Unidad 1 — Leccidn 1.2

Funciones Logaritmicas
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Actividades 1.2

Referencias: Capitulo 4 - Seccion 4.2 Funciones Logaritmicas;
= Ejercicios de Practica:

Paginas : y : Impares 1-45. Use GRAPH par las graficas de 49 — 57,
59 - 63
Asignacion: Acceder KhanAcademy — Algebra ; Ver

video Logaritmos; Hacer ejercicios Evaluando Logaritmos y
Evaluando Logaritmos 2; Writing Logarithms and Exponential
Form; Ver video . Introduccion a las
propiedades de logaritmo; Logaritmos de una potencia, Suma de

logaritmos con la misma base; Utilizando las propiedades del
logaritmo para simplificar.

Referencias del Web:
= Khan Academy — Algebra Il

= College Algebra Tutorial:
= Videos —

AV
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http://myfaculty.metro.inter.edu/jahumada/Precalculo_Stewart/pag349.html
http://myfaculty.metro.inter.edu/jahumada/Precalculo_Stewart/pag350.html
http://myfaculty.metro.inter.edu/jahumada/Precalculo_Stewart/pag351.html
https://es.khanacademy.org/math/algebra2/logarithms-tutorial
https://es.khanacademy.org/math/algebra2/logarithms-tutorial/logarithm_properties/v/introduction-to-logarithm-properties
https://es.khanacademy.org/math/algebra2/logarithms-tutorial
https://es.khanacademy.org/math/algebra2/logarithms-tutorial/logarithm_properties/v/introduction-to-logarithm-properties
http://www.wtamu.edu/academic/anns/mps/math/mathlab/col_algebra/col_alg_tut43_logfun.htm
http://www.youtube.com/watch?v=09w_vtvIg4s
http://www.youtube.com/watch?v=E_N9C1SEZqM

Definicion de logaritmos

Sea a>0anda= 1. Entonces, el logaritmo
con base a de un numero x ...

log,x =y <= a’=x
Ejemplos:

log,,100 =2 <¢=) 10°=100

log,64 =3 <= 4° = 64

1 1\* 1
L 2 el B
Iog%8 Q— (?J
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Ejemplo 1

Escriba los siguientes enunciados en forma logaritmica:

L 6% =216 log, 216 =3

2. 27°=0.125 log,0.125=-3

3. 73 =343 log, 343 =3

o @™ =t log,t=0.5x o Int=0.5x

Escriba los siguientes enunciados en forma exponencial y
determine el valor de x:

log: 125=x log,x=2 log, 243=5
125 =5" X = 4° 243 = x°
53:5X X:16 35:3X

=Sl AV
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Ejercicio #1

Escriba los siguientes enunciados en forma
exponencial y determine el valor de x:

log, 32 =X Iog4\@:x
322" V2 =4
25 _ o 27 = (2%)"
5 2%:22X
X =
1:2x
2
X =

1
s LAV
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Calculo de logaritmos

La mayoria de calculadoras realizan el calculo de
logaritmos de base 10 (log x) o de base e (In x).

log (10.5) = 1.021189299
In (0.0025) = -5.991464547

Para calcular logaritmos de otras base usamos la
siguiente igualdad:
_logM _InM _log, M

loga Ina log,a

loog 63 Aproxime a la milésima mas

logs63 = log5 ~ 2.574274344 | cercana:
log,; 0.0035 ~-2.719

~ 2.574274344 log: 3.05 ~0.693

AV

log, M

In 63
In5

logs63 =
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Ejercicios #2

Resuelva la ecuacion:

log,(2x —1) = 2 2x —1=3°
2X—-1=9
X=D5

Aproxime los siguientes logaritmos a la
milésima mas cercana:

log, 0.0035 ~—2.719
log.3.05  ~0.693

AV
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La Funcion Logaritmo (base > 1)

f(x)=log, X

Sia>1, lafuncion
logaritmo es creciente.

SiO<a<1,lafuncidn
logaritmo es decreciente.

flx)=logh(x,1/2)
fx)=logh(x,1/10)
fx)=logh(x,1125)

f (X) =log x
f (x)=log, x
f (x) =log ,; X

En GRAPH entre log(x) para la funcion con base 10 y use
el formato logb(x, a) para la funcién con base a.

'
—
|
T

f (X) = Iog 1710 X

f(x):log%sx
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Caracteristicas de las funciones con

logaritmos
Dominio = (0,») , Rango = (-0, )
El intercepto en x ocurre en (1,0).
No hay intercepto eny.

El eje vertical, X = 0, es un asintota vertical de su

grafica.

™

a>1
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Funcion Logaritmo natural

y=InX si ysolosi e¥=x

y flx)=In(x)

En GRAPH entre In(x) En EXCEL entre LN(x)

para la funcion con base e.  para la funcion logaritmo P
con base e. w A V
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Ejemplo 4

¢,Cual es el dominio, recorrido y asintota de:

f(x)=In(x-3) s

4

Dominio : (3, ) i

Recorrido : (-oo0,0)

Asintota : x =3
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Ejemplo 5

Exprese en notacion exponencial y resuelva

por X: P
Ine™" =8
o —2X _ 8
—2X =28
X=-4
23/04/2014 Prof. José G. Rodriguez Ahumada
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Ejemplo 6

Determine la funcion logaritmica cuya grafica es:

y=In—x ]
y—bgzx e
3 »
y = 3 log, X i
2 T
| |
ninguna de S
las anteriores i fom e ,
Solucidn Correcta: SRl S 5
d) Ninguna de las anteriores. Observe | I : '
gue la la grafica muestraque esun . . SR S o S ot
logaritmo con base menor que 1. | | V=1 |
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Propiedades basicas de Logaritmos

log,1 = 0
log,a = 1

Silog,(u) = log,(v)siysolosiu = v

Ejemplo: Resuelva por x:

log,(2x—-1) =log, (X +5)
2X—1=X+5
2X—X=5+1

x=0 AV
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Propledades de L ogaritmos

log_(uv) =log,u +log,Vv
log_(u/v) =log,u -log,V
log_(1/v) = -log, Vv

l0g,(u") =  log,(u)

23/04/2014
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Ejemplo 7

Expande las siguientes expresiones logaritmicas

a) log,(9x) =log,9+log, x
=2+log, X

b) log,(X’y*) =log, x*+log, y°
=3log, x+5log, vy

X
c) In(—yj =Inxy—-In¥z =hx+Iny—Inz"°
2z 1
=In X+1In y—glnz

AV
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Ejemplo 8

Combine las expresiones a un solo logaritmo:

4 log x+%|og(x—1)

= log x* + log( x —1)

~log|x* (x—1)*|

= log {x“ MJ

4log x—% log( x* +1) + 2log( x —1)

1

= log x* —log( x*> +1)2 + log( x —1)

= log

= log

X4

1

+log(x—1)°

(X*+1)° |

X* (X —

1)°
1
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Ejercicios #3

Expande Combina
[ 3% 4109 X— S log( X +1) + 2log( X—1)
(X +1)° 3

1

= log x* —log( x* +1)2 + log( x —1)*
=In3x* —In(x+1)"

X4
= log +log( x —1)*
B 2 10 1
=In3+In x"—In( x+1) (1)
=IN3+2In x-10In( x+1 I |
( ) :Iog X4(X_1)2
1
| (x*+1)° |

AV
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Problema de Aplicacion (Fechado de Carbono)

La edad de un objeto antiguo se puede determinar por la cantidad
de carbono 14 gue permanece en él. Si D, es la
cantidad original de carbono 14y D es la cantidad restante,
entonces la edad A del objeto (en anos) se determina por:

A =-82671 D

Encuentre la edad de un objeto si la cantidad D de carbono 14 que
permanece en el objeto es 73% de la cantidad original D,

Solucioén;
A=—-82671 73
= "\ 100
~ —8267 (—0.314710745)

~ 2601.713728
~ 2602 afnos

AV
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http://es.wikipedia.org/wiki/Radiactividad

